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𝑭𝒆است؟ )   نادرستیک از مطالب زیر  کدام  -91 = 𝑶 و ۵۶ = ۱۶ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱) 

 اند. شده ها با استفاده از فلزها ساختهآثار بجا مانده از زمان گذشته، نمادی از هنر زمان خویش بوده و برخی از آن( 1
 شود.درصد می 28گرم سیلیس خالص، درصد جرمی آهن برابر  120و  ( اکسید𝐼𝐼𝐼آهن) گرم  80در مخلوطی از ( 2
 پذیری کم مواد سازنده این آثار دارد.عمر طولانی آثار بجا مانده از زمان گذشته، نشان از پایداری بالا و واکنش( 3
 کنند. ها، رنگ خاک را تعیین میعناصر فلزی موجود در خاک رس، همواره به شکل اکسید بوده و برخی از آن (4

 

 های زیر درست هستند؟چه تعداد از عبارت  -92

 کند.های ساخته شده با استفاده از خاک رس، درصد جرمی سیلیس در این ماده افزایش پیدا میفالینه( با پختن سآ

 شود. خورشیدی یافت می  اتمی را نداشته و در سلولترین عنصر پوسته جامد زمین، توانایی تشکیل یون تکب( فراوان

 توان استفاده کرد. است، از واژه مولکول نمی  شده  گیسن  هایسازه  ماندگاری  استحکام و  ای که باعثپ( برای توصیف ماده

 گرم منیزیم اکسید است.  ۱00گرم سدیم اکسید، بیشتر از جرم خاک لازم برای تهیه    ۱00ت( جرم خاک رس لازم برای تهیه  

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

 است؟  نادرستیک از مطالب زیر  کدام  -93

 .دارند  اشتراکی پیوند هم با که  است بسیار های اتم از  یاهمجموعگرافیت، نسبت به الماس درجه سختی کمتری داشته و ( 1
 کند، کاربرد دارد.ای که نور سفید خورشید را تجزیه میکوارتز نمونه خالصی از سیلیس بوده و این ماده در ساخت وسیله( 2
 شود.های کربن میبعدی از اتمای آن، شامل یک چینش سهالماس، نسبت به گرافیت چگالی بیشتری داشته و ساختار ذره( 3
 اند.اتم مجزا ساخته شده 12موجود در ساختار آن، با استفاده از های حلقه همه و جریان الکتریسیته را عبور نداده  سیلیس،( 4

 

گرمی از این آلیاژ فلزی با   40است. یک نمونه    % ۶۵پذیرتر برابر با  رصد جرمی فلز واکنشدر آلیاژی از فلزهای روی و آهن، د  -94

𝒑𝑯چند لیتر محلول هیدرویدیک اسید با  = 𝒁𝒏دهد؟ )به طور کامل واکنش می  ۱/۳ = 𝑭𝒆 و ۶۵ = ۵۶ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱) 

1 )۵/۶ 2 )۵/1۹ 3 )13 4 )2۶ 
 

 انجام شده است؟   نادرستاکسید به صورت  هایی از سیلیس و کربن دیزیر، در رابطه با نمونه  های از مقایسهیک  کدام  -95

سیلیس دمای ذوب:  ( 1 > 𝐶𝑂2 2  :سیلیس ( درصد جرمی اکسیژن < 𝐶𝑂2 

سیلیس ( آنتالپی پیوندهای اشتراکی:  3 < 𝐶𝑂2 4 )سیلیس پذیری در آب:  مقدار انحلال > 𝐶𝑂2 
 

 است؟  نادرستاز مطالب زیر    یککدام  -96

 شود.تری ذوب میسیلیسیم خالص، سطحی درخشان داشته و در مقایسه با الماس، در دمای پایین یک نمونه از (1
 های کربن ایجاد شده و نسبت به فولاد، مقاومت کششی بالاتری دارد. گرافن یک ماده شفاف است که از اتصال اتم( 2
𝑆𝑖پیوندهای   نیرویبه  ( برای ذوب سیلیس، باید3 − 𝑂 آید. غلبه کرده و در این حالت، یک ماده مذاب رسانا بدست می 
𝐻(𝐶∆پیوندهای اشتراکی موجود در گرافن به  آنتالپی  میانگین ( 4 − 𝐶)   در مقایسه با∆𝐻(𝐶 = 𝐶)  تر است. نزدیک 
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 های زیر درست هستند؟چه تعداد از عبارت  -97

 کنند.گیری پیدا نمیکند که ذرات آن در میدان الکتریکی جهتاکسید در واکنش با کربن، گازی را ایجاد میدیسیلیسیم(  آ

 ها متصل شده است.پیوند هیدروژنی به سایر مولکول  ۲توسط   𝑯۲𝑶ها، هر مولکول های یخی شفاف بوده و در آنب( سازه

 ذوب این مواد بوده و مقدار آن به قدرت نیروهای بین مولکولی بستگی دارد.   پ( دمای جوش مواد مولکولی، بیشتر از دمای

𝝁ت( آمونیاک،  >  شود.تر با رنگ قرمز مشخص میداشته و در نقشه پتانسیل الکترواستاتیکی آن، اتمی با شعاع بزرگ  0

 . است  ای یخ اختار ذرهگوشه در سهای ششحلقه  آن، وجود تشکیل  مبنای  ث( دانه برف، یک سازه یخی طبیعی بوده و 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

 های زیر درست هستند؟ کدام موارد از عبارت  -98

 صورت مقابل است. ها بهها خاصیت اسیدی داشته و ساختار آندار هالوژن ( در دمای اتاق، ترکیب هیدروژن آ

 های اکسیژن موجود در آن بار نسبی منفی دارند.هیدروژن پراکسید، ساختار خطی داشته و اتم  ب( مولکول

 ، از ذرات جورهسته تشکیل شده و توزیع بار الکتریکی نسبی در تمام نقاط مولکول آن همگن است. 𝑪𝒍۲پ( گاز  

 یابد.طبی و دمای جوش این ماده افزایش میاتیلن را با اتم فلوئور جایگزین کنیم، گشتاور دوق  𝑯های ت( اگر یکی از اتم

 ب و پ ( 4 ب و ت ( 3 آ و پ ( 2 آ و ت ( 1
 

ترکیبی با ساختار مقابل، دارای ............... پیوند اشتراکی در ساختار خود بوده و درصد جرمی   -99

 برابر درصد جرمی کربن در گاز ............... است.   7۵/0های کربن موجود در ساختار آن،  اتم

(𝑶 = 𝑪 و  ۱۶ = 𝑯 و  ۱۲ = ۱ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱ ) 

  اتان  -  37( 2 پروپان  -  37( 1
 اتان  -  3۵( 4 پروپان  -  3۵( 3

 

 است؟  نادرستمتیل اتر  یک از مطالب زیر در رابطه با دیکدام  -100

 شود.بوده و در مقایسه با این ماده، به مقدار کمتری در آب حل می نسبت به مولکول اتانول، ایزومر( 1
 است. 𝑁𝑂2𝐶𝑙برابر مقدار این نسبت در   8های پیوندی به ناپیوندی در این ماده، نسبت شمار جفت الکترون( 2
 شود.را به میله باردار نزدیک کنیم، باریکه از مسیر خود منحرف می آن ، اگر یک باریکه مایع از 𝐶𝐶𝑙4همانند  ( 3
 یابد. های متیل موجود در این ماده را با گروه اتیل جایگزین کنیم، درصد جرمی اکسیژن در آن کاهش میاگر گروه( 4

 

𝑺های زیر درست هستند؟ )چه تعداد از عبارت  -101 = 𝑶 و ۳۲ = 𝑵 و ۱۶ = 𝑪 و ۱4 = 𝑯 و ۱۲ = ۱ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱) 

 کنند. گیری پیدا میهای سولفات جهت ( پس از قرار گرفتن محلول آبی سدیم سولفات در مسیر مدار الکتریکی، یونآ

 شوند. های آب احاطه میمولکول  𝑶تر، توسط اتم هایی از محلول با شعاع بزرگب( با انحلال نمک خوراکی در آب، یون

 یک ترکیب قطبی بوده و مجموع آنتالپی پیوندهای اشتراکی در مولکول آن در مقایسه با متان کمتر است.   پ( کلروفرم

 جفت الکترون ناپیوندی داشته و درصد جرمی کربن در آن برابر با درصد جرمی کربن در اوره است.  4ت( کربونیل سولفید،  

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
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 های زیر درست هستند؟ کدام موارد از عبارت  -102

 شود. کرده و در طول شب، موجب تولید برق میمولکولی انرژی خورشید را ذخیرههای خورشیدی، یک شاره( در نیروگاهآ

 ها کمتر از گلوکز است.های موجود در واحد فرمولی همه آنهای یونی در حالت جامد نارسانا بوده و شمار اتمب( ترکیب

 کند.کمک پرتوهای الکترومغناطیسی به سمت زمین گسیل میترین منبع انرژی برای زمین، انرژی خود را به( بزرگ پ

 شوند.های خورشیدی، انرژی پرتوهای نورانی موجب افزایش دما و در نهایت، تبخیر یک ماده مذاب میت( در نیروگاه

 فقط پ ( 4 ب و پ ( 3 ب و ت ( 2 آ و پ ( 1
 

 کنند:تایی پیروی میهای موجود در آن از قاعده هشتدهد که همه اتمختار یون چنداتمی را نشان میتصویر زیر، سا  -103

 
شود، چقدر ختم می  ۳𝒅۶درصد جرمی فلز آهن در ترکیب یونی حاصل از این آنیون با یونی از آهن که آرایش الکترونی آن به 

𝑭𝒆خواهد بود؟ )  = 𝑵 و ۵۶ = ۱4 ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱ ) 

1 )7۵ 2 )2۵ 3 )۶0 4 )40 
 

 است؟  درستیک از مطالب زیر  کدام  -104

1  )𝐶𝑎𝐶𝑙2کاهش است. - ها، یک ترکیب یونی بوده و واکنش تولید آن از عناصر سازنده از نوع اکسایش، همانند سایر الکترولیت 
 دهد.  واکنش می 𝐶𝑙2با گاز   𝐻2گاز  ،  وجود داردبه حالت مایع  𝐻𝐹 ، برخلاف𝐻2𝑂از  در آن یک نمونه ( در بازه دمایی که 2
 تر است. آن ماده ضعیف راتذ میان  جاذبه نیروهای بیشتر باشد،  خالص  ه ماد یک جوش و  ذوبنقطه بین تفاوت هرچه( 3
 دهد. از دست می 2در واکنش میان گاز زرد رنگ کلر با فلز سدیم، هر اتم فلزی یک الکترون با عدد کوانتومی اصلی ( 4

 

 های یونی مختلف، در کدام گزینه آمده است؟ ها و ترکیبهای زیر در رابطه با یونپرسشپاسخ درست    -105

های منیزیم و کلرید برابر با چند نانومتر باشد، مجموع شعاع یون  ۲۸۶𝒑𝒎های سدیم و سولفید برابر ( اگر مجموع شعاع یونآ

 تواند باشد؟می

.۸4۲𝒌𝑱کلرید برابر با   ب( اگر آنتالپی فروپاشی شبکه لیتیم 𝒎𝒐𝒍−۱    باشد، آنتالپی فروپاشی شبکه سدیم برمید برابر با چند

 تواند باشد؟کیلوژول بر مول می

1) 2۵3/0  - 882 2 )2۵3/0- 738 3 )314/0  - 882 4 )314/0  - 738 
 

 است؟  درستیک از مطالب زیر  کدام  -106

 د کوئوردیناسیون آنیون در بلور منیزیم برمید، بیشتر از کاتیون است.تر از یون منیزیم است، عدچون شعاع یون برمید بزرگ( 1
 است.  غالب ناهمنام  هاییون میان دافعه نیروهای بر همنام  هاییون میان  در شبکه بلوری جامدهای یونی، نیروهای جاذبه( 2
 تر است.دوتایی به شمار رفته و دمای ذوب یک نمونه از آن نسبت به منیزیم کلرید پایین سدیم سولفید، یک ترکیب یونی( 3
 .است بار  چگالی پذیرترین عنصر، دارای بیشترین پایدار حاصل از واکنش  یونکات ، سوم تناوبموجود در   عناصر فلزی  بین( 4
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𝑺های زیر درست هستند؟ )چه تعداد از عبارت  -107 = ۳۲ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱) 

 رسد.مولار می  ۲/۱در محلول به   +𝑲آب، غلظت   ۵𝑳گوگرد است در    9۶𝒈ای از پتاسیم سولفات که حاوی ( با انحلال نمونهآ

 یابد.های فلزی کاهش می، زرد بوده و در مراحل تولید این ماده از عناصر سازنده آن، شعاع اتمب( رنگ شعله لیتیم برمید

9/0۳پ( در فرایند تولید نیم مول گالیم فلوئورید از عناصر سازنده آن،  ×  شود.ها مبادله میالکترون بین گونه  ۱0۲۳

 شود.های گازی اکسیژن تولید میاین فرایند، اتم، همراه با جذب انرژی بوده و طی 𝑨𝒍۲𝑶۳فروپاشی شبکه بلور ت(  

 است. لیتیم کلرید  فروپاشی𝑯∆  مقدار از  ، بیشتر برمید   لیتیمفلوئورید و    لیتیم  فروپاشی𝑯∆ ث( میانگین مقدار

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

 است؟  نادرستیک از مطالب زیر  کدام  -108

 کنند.عناصر آن از مدل دریای الکترونی پیروی می % 70متعلق به تناوبی است که بیش از  ترین گاز نجیب هواکرهفراوان( 1
 ها وجود دارند.ها بدست آمده و عناصر فلزی در ساختار برخی از آنهای طبیعی، با استفاده از منابعی مثل کانیرنگدانه( 2
 . دارد بشری تمدن  در  فلزها برجسته  جایگاه از شان ن خود این و شده  دگرگونی   دچار جوامع  آهن، سپس و برنز دوره  در ( 3
𝑙الکترونی با   دارای  اولین عنصر فلزی که در آرایش الکترونی خود( 4 =  شود. های رنگی یافت میاست، در تلویزیون 2

 

 ای، در کدام گزینه آمده است؟ عنصر اول موجود در جدول دوره  ۵4زیر در رابطه با    هایپاسخ درست پرسش  -109

 گیرد؟ ( عناصر موجود در کدام گروه، همگی در دسته مواد مولکولی قرار میآ

 ای هستند؟جدول دوره  𝒑ب( چند درصد از کل عناصر مورد نظر، متعلق به دسته 

 عنصر، مشابه آرایش الکترونی گاز نئون است؟  پ( آرایش الکترونی یون پایدار حاصل از چند

1 )14 – 4/44  - ۶ 2 )14 – 3/33  - ۵ 3 )17 – 4/44  - ۶ 4 )17 – 3/33  - ۵ 
 

𝑪𝑯4(𝒈)  موازنه نشده  واکنشدر    -110 + 𝑵𝑯۳(𝒈) + 𝑶۲(𝒈) → 𝑯𝑪𝑵(𝒈) + 𝑯۲𝑶(𝒈)  گرم گاز اکسیژن مصرف   9۶، مقدار

تولید شده    های فراوردهشده است. جرم گاز آمونیاک مصرف شده در این واکنش برابر با چند گرم بوده و چند درصد از مولکول

𝑵کنند؟ ) گیری پیدا میطی این فرایند، در حضور میدان الکتریکی جهت = 𝑯 و ۱4 = ۱ ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−۱ ) 

1 )۶8  - 2۵ 2 )۶8  - 100 3 )34  - 2۵ 4 )34  - 100 
 

 های زیر درست هستند؟چه تعداد از عبارت  -111

 .شوندمی  شیمیایی   مواد  سطوح توسط  خوردگی  مانع بوده و  کلوئید  شوند، می استفاده  سطوح پوشش  برای   که  هایی( رنگآ

 شود.مولار، با نیم مول فلز روی به طور کامل واکنش داده و رنگ آن آبی می  ۱با غلظت    𝑽(𝑵𝑶۳)۳ب(یک لیتر محلول 

 شوند. بتابانیم، پرتوهایی با انرژی کمتر، توسط این ماده بازتاب می  𝑭𝒆۲𝑶۳پ( اگر گروهی از پرتوهای قرمز و سبز را به 

𝝀ت( اگر پرتوهایی با  = 400𝒏𝒎   شود.بتابانیم، آن جسم به رنگ بنفش دیده می  را در یک اتاق تاریک به جسم سفید 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
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 های زیر در رابطه با فلز تیتانیم درست هستند؟کدام موارد از عبارت  -112

 شود.بوده و از آن برای ساخت بدنه دوچرخه استفاده می  الکترونی ۲زیرلایه    ۶( در آرایش الکترونی خود، دارای  آ

𝑿۵۸ب( با عنصر 
𝑺𝒊۱4ای قرار داشته و همانند در یک گروه مشابه از جدول دوره   

 ، در حالت جامد سطح درخشان دارد. 

 شود. اده میپ( در مقایسه با فولاد، دمای ذوب بالاتری داشته و به همین خاطر، از آن در ساخت قطعات موتور جت استف 

 دهد. ت( با قرار دادن آن در مسیر مدار، برخلاف سدیم کلرید مذاب، بدون انجام واکنش شیمیایی جریان برق را عبور می

 پ و ت ( 4 آ و ت ( 3 ب و پ ( 2 آ و ب ( 1
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سدیم اکسید جامد تبدیل شوند. اگر سدیم اکسید تولید شده طی این فرایند را در مقداری آب حل کرده و حجم محلول را به 

.۲4۸0𝒌𝑱شود؟ )آنتالپی فروپاشی شبکه بلور سدیم اکسید برابر با  محلول تولید شده چقدر می  𝒑𝑯لیتر برسانیم،    ۲۵ 𝒎𝒐𝒍−۱ 

 است.(

1 )13 2 )12 3 )3/12 4 )7/12 
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 شود.ها، با استفاده از مدل دریای الکترونی توجیه میپذیری آنرسانایی الکتریکی عناصر فلزی، برخلاف میزان واکنش( 1
 شوند.به اکسید تبدیل می و  داده  واکنش اکسیژن با  مناسب شرایط  در آهن، جمله از ایدوره جدول  فلزی  عناصر  اغلب( 2
 شود. میهای اروتودنسی و استنت استفاده نیتینول، آلیاژی از یک فلز اصلی و یک فلز واسطه بوده و از آن در ساخت سازه( 3
 به اتم خاصی دانست.توان متعلقالکترونی آن را نمیموجود در دریای نوع عدد اکسایش متفاوت داشته و هر الکترون 3مس، ( 4
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 شوند. ( عناصر موجود در ماده کووالانسی که در تهیه سنباده کاربرد دارد، در ساختار آمونیوم سیلیکات نیز یافت میآ

 . به دنبال آن، بلور جامد پتاسیم کلرید شکننده است دافعه  نیروی  ایجاد  و   در اثر ضربه   هایون جاییجابه  بخاطرب(  

 شود.هایی از آن به حالت آزاد در طبیعت یافت میدوست به شمار رفته و نمونهپ( گوگرد، از جمله عناصر اکسیژن

 پذیری بیشتری دارد.ت( پتاسیم، سومین عضو خانواده فلزهای قلیایی خاکی بوده و در مقایسه با تیتانیم واکنش

 . کنندنمی  پیدا  گیریجهت  الکتریکی  میدانیک   حضور  در  هابر،   فرایند  در  کنندهشرکت  هایدهنده واکنش  ث(

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

 

 

 

 

 

 


